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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 003/2023, DO DIA 27 DE FEVEREIRO DE 
2.023.

          Aos vinte e sete dias do mês de Fevereiro do ano dois mil e três e dois, às 20:00 
horas, reuniu-se no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda 
Emilio Tieman, nº 34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular vereador 
Ovídio Alves Teixeira,  do Vice-Presidente, vereador Carlos Alexandre Barbosa, da 1ª 
Secretária Vereadora Marina Marques Pinto, do 2º secretário vereador Valdecir Ribeiro 
de Almeida, contando com a presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, 
Claudinei Ribeiro, Genecy Costa de Macedo, Luiz Rogério Moacir, Rafael Rabelo Cruz. 
Após verificar número legal de presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão Ordinária. Em seguida, convidou o vereador Rafael Rabelo Cruz para fazer leitura 
de  um trecho  bíblico.  Logo  após  convidou  a  vereadora  Marina  Marques  Pinto  –  1ª 
Secretária para fazer leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 13 de Fevereiro de 2023. A 
referida ata, após ser apreciada, foi aprovada por unanimidade pelos nobres vereadores. A 
seguir,  leitura  da  Indicação  nº  002/2023,  autoria  do  vereador  Valdecir  Ribeiro  de 
Almeida, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que acione o departamento 
competente, no sentido de providenciar a instalação do Portal de entrada da Vila Rural, 
que foi retirado. Justificando que o portal da entrada da Vila Rural foi retirado, sendo 
necessário  que  seja  instalado  novamente,  pois  aquela  comunidade  tem  cobrado 
constantemente. O vereador Valdecir Ribeiro, disse que alguns anos atrás virou nome do 
Jardim Imperial, como transformou em área urbana, foi construído asfalta e retirado o 
portal que está jogado nos canteiros central da Av. Piratinin. Não sabe onde está a história 
Fiorenço Baréa, existe cobrança, como é morador da vila rural e está fazendo o pedido 
para  que instale  novamente o portal  na  entrada da vila  rural,  uma vez que o Jardim 
Imperial virou urbano. Infelizmente o portal foi retirado e está jogado fazem mais de três 
meses, já ouviu história até de cortar o palanque do portal para fazer cerca. Vai ficar 
difícil para quem mora na vila rural, pois é vereador e esta sendo cobrado, desta forma, 
que fique registrado este pedido para instalar novamente o portal na entrada da vila rural. 
O Senhor Presidente espera que o exercutivo atenda este pedido, dizendo que também foi 
cobrado, inclusive conversou com o secretário de obras para providenciar a instalação do 
portal na entrada da vila rural. Logo após, leitura da Indicação nº 003/2023, autoria do 
vereador Claudinei Ribeiro, indica ao Chefe do Executivo Municipal, para que proceda 
estudos,  no  sentido  de  Adquirir  com  recurso  próprio,  emenda  parlamentar  ou 
financiamento,  máquina  para  varrer  ruas.  O  referido  pedido  se  faz  necessário,  pois 
sabemos que a tecnologia está ai para ajudar e facilitar a vida das pessoas. Sabemos que 
nosso município por conta de não ter tanto servidor público concursado para executar o 
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referido trabalho, e no decorrer do tempo alguns servidores também se aposentaram e 
outros nos deixaram, o trabalho está ficando cada dia mais complicado para os servidores 
que ai  estão.  Com a aquisição do equipamento ajudará muito os nossos servidores,  e 
ainda vai manter não só o centro da nossa cidade sempre limpa, bem como várias outras 
vias.  Sendo assim,  com a aquisição,  possível  vamos conseguir  atender  os  anseios  da 
comunidade mantendo assim nossa cidade limpa e bela. O vereador Claudinei esclareceu 
que  esta  indicação  foi  elaborada  desde  ano  passado,  é  uma de  várias  outras  que  irá 
apresentar no decorrer deste ano, pois antes de apresentar tomou o cuidado de buscar 
valor,  onde  os  município  que  já  existem este  implemento,  se  funciona  bem ou  não, 
demorou  quase  um  ano  para  apresentar  esta  indicação,  para  ter  a  certeza  de  estar 
apresentando para o município de algo concreto que realmente vai funcionar, como o 
texto é claro, sabemos das dificuldades que temos em nossa cidade, em adquirir mão de 
obra para realizar este trabalho braçal, se por ventura abrir um concurso publico, sabemos 
que são poucas as pessoas que procuram vagas de trabalho para esta finalidade, para dar 
agilidade na limpeza pública, não apenas no centro da cidade, mais também nos bairros 
que requer cuidado especial, ter mais agilidade e a limpeza publica acontecer de forma 
excelente, acha interessante que o chefe do executivo busque uma parceria, pois existem 
maquinas  que  custam em torno de  trezentos,  quatrocentos,  quinhentos  mil  reais,  tem 
maquina que vare ruas de até um milhão de reais, mais dentro da nossa realidade, gostaria 
que  o  senhor  prefeito  sentasse  junto  com  o  setor  responsável,  que  trabalha  com  o 
orçamento do município, dentro da nossa realidade, conseguisse de certa forma, adquirir 
um implemento deste, tem absoluta certeza que um implemento deste viria de encontro 
coma  realidade do nosso município com relação a limpeza pública. Disse que também 
pode  acompanhar  no  show  rural  em  Cascavel,  que  é  a  maior  feira  que  existe  com 
implementos agrícolas, que veio para facilitar a vida de todos que dependem, não apenas 
no meio agrícola e também na área da limpeza pública, este acompanhando e lá tinha 
alguns implementos expostos, seria de grande valia que o chefe do executivo analisasse 
com  carinho  e  se  possível  adquirir  esta  maquina,  fizesse  economia  ou  fizesse  uma 
parceria,  sabemos  que  os  município  tem  condições  de  financiar,  que  compre  um 
equipamento deste, com certeza a parte visual do nosso município com relação a limpeza 
vai melhorar muito, é uma maquina que vem de encontro ajudar as pessoas que fazem o 
trabalho braçal que sonham ter uma cidade bela e limpa. Esclareceu que estes dias esteve 
passando pela cidade Anaurilândia, no Mato Grosso do Sul, onde eles adquiriram uma 
maquina desta no ano de 2019, aqui é uma cidade que merece, que as pessoas visitem e 
passa para ver uma cidade limpa e bonita. A seguir, leitura da Indicação nº 004/2023, 
autoria do vereador Claudinei Ribeiro, indica ao Chefe do Executivo Municipal, para que 
proceda estudos,  no sentido de Adquirir com recurso próprio, emenda parlamentar ou 
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financiamento, máquina para triturar resíduos de construção civil. O referido pedido se 
faz necessário, pois sabemos que em nossa cidade e em toda região existe um volume 
muito  grande  desses  resíduos,  assim  com  a  aquisição  do  equipamento  mencionado 
podemos criar em nossa cidade a primeira usina regional para trituração, ajudando na 
geração de emprego e fomentando a própria economia local. Hoje sabemos que o descarte 
deste  material,  consome  grande  volume  de  espaço.  Com  o  auxílio  desta  máquina 
processamos este material de maneira correta e aproveitá-lo para a manutenção de vias 
públicas urbanas, estradas e acessos rurais, assim beneficiando as ruas que ainda não tem 
asfalto na área urbana, e também os produtores rurais, que giram em grande porcentagem 
a economia de nossa municipalidade. Acredito ainda que, a economia com a utilização do 
equipamento será considerável para o município. Este processo poderá gerar economia ao 
nosso município, já que reutilizado o material na manutenção de vias urbanas, estradas e 
vias rurais, resulta na diminuição de aquisição de materiais para execução do serviço. 
Além disso, há grande importância na preservação do meio ambiente, já que o material 
que poderia ser descartado será reutilizado em benfeitorias para a população e para o 
meio ambiente. Os problemas gerados pelo gerenciamento inadequado do entulho ou até 
mesmo ausência de planejamento apresentam impactos negativos à sociedade, ao meio 
ambiente de modo geral. A reciclagem e reutilização desses resíduos é o melhor caminho 
para o desenvolvimento sustentável, tão almejado atualmente. Sendo assim, acredito ser 
muito importante a aquisição do equipamento mencionado. O vereador Claudinei disse 
que se trata de uma maquina de triturar resíduos de construção, pois temos no campo de 
viação numero significante de entulhos que são depositados, esteve analisando nas midias 
sociais, esta ainda não conhece, mais vai buscar conhecimento, esta indicação foi feita 
este  ano,  não  foi  fruto  do  trabalho  do  ano  passado,  acha  interessante  diante  do  que 
analisou nas mídias sociais, o município adquirir uma maquina para triturar os resíduos, 
montando em nossa cidade, uma usina para triturar este tipo de resíduo de construção 
civil,  nós iríamos adquirir este equipamento, montar uma usina, onde poderia agregar 
toda a região triturando, este material serviria para readequar algumas estradas rurais, 
pois  sabemos da  dificuldade  que  muitos  produtores  tem para  escoar  a  sua  produção, 
temos um ponto critico que vários colegas já pediram, também já fez o pedido agregado 
ao pedido dos colegas, que é a entrada da estrada da fabrica de chumbo, pois todas as 
vezes  que chove eles  têm dificuldades para  receber  a  matéria  prima,  é  uma empresa 
importante para o nosso município e sofre bastante, com a aquisição de uma maquina 
deste porte,  o prefeito,  juntamente com os prefeitos da região,  nós dando o ponta pé 
inicial,  poderíamos montar uma usina e assim suprir as necessidades de algumas ruas 
dentro  do perímetro  urbano que necessitam de calçamento,  pois  pelo  que estudo nas 
mídias sociais, não teve a oportunidade de conhecer de forma presencial, mais pelo que 
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pode  estudar,  este  material  que  seria  triturado por  esta  maquina,  depois  das  estradas 
preparadas  e  compactadas,  fica  como um asfalto,  em breve  estará  visitando  algumas 
cidades que fazem uso desta maquina para trazer maiores informações para o chefe do 
executivo. Dizendo assim que conseguir contato com alguma prefeitura mais próxima, 
gostaria convidar os colegas vereadores para estarem indo conhecer esta maquina, e assim 
somar com o executivo para adquirir esta maquina e montar uma usina em nossa região e 
gerar empregos e também sanar  os problemas que temos nas vias urbanas e estradas 
rurais que é onde escoa a nossa produção. Logo após, leitura da Indicação nº 005/2023, 
autoria do vereador Claudinei Ribeiro, indica ao Chefe do Executivo Municipal, para que 
proceda estudos,  no sentido de ceder em comodato, espaço para a construção de arena 
para  provas  equestres  de  Três  Tambores  e  Team  Roping.  O  referido  pedido  se  faz 
necessário, pois sabemos que as provas mencionadas, vem crescendo a cada dia, sendo 
um esporte que irá ajudar a fomentar a economia local. Já existe um grupo de pessoas que 
estão fazendo um certo investimento com aquisição de animais preparados para esse tipo 
de esporte, bem como querem fazer também investimentos em um local apropriado para a 
prática das modalidades. Como sugestão ceder o espaço ao lado da arena na vila rural, ou 
se possível em consenso com o atual responsável, com algumas alterações no projeto, 
colocar agregado junto ao mesmo projeto que já existe, assim as provas mencionadas, 
poderão ficar junto com a arena na vila rural, sem atrapalhar as atividades do rodeio em 
montarias que lá existe. Sendo assim, com a possível doação em comodato do espaço, irá 
se criar em nossa cidade novas modalidades esportivas, que posteriormente fomentara 
também a nossa economia local,  pois sabemos que as provas necessitam de um certo 
investimento por parte dos criadores dos animais,  também de treinadores para formar 
possíveis competidores que poderão assim levar o nome de nossa cidade por todo Brasil e 
com certeza  poderá  despertar  em nossos  jovem o interesse  em conhecer  e  participar 
destas provas que para muitos aqui da cidade é uma novidade. O vereador Claudinei 
esclareceu que esta indicação veio por meio de algumas pessoas que querem implantar 
em nossa cidade duas modalidades de um esportes diferenciados, esporte eqüestre que 
compõe dos três tambores e também o Team Roping, pois existem pessoas interessadas, 
já estão investindo em animais caríssimos para a pratica deste esporte, temo em nosso 
município, graças ao bom Deus com o trabalho de executivo e do legislativo e também 
dos profissionais que estão a frente, um investimento muito bem feito na área do futebol 
do vôlei e demais modalidades, porém, temos que buscar algo de diferente pata tentar 
agregar e dar oportunidade para aqueles que não são adeptos a tudo que oferecemos, 
quem sabe encaixar em outras modalidades diante disto, algumas pessoas lhe procuraram 
e tomou o cuidado de montar esta indicação para que seja cedido um espaço a qual as 
próprias pessoas que estão adquirindo estes cavalos, não fazer o investimento devido para 
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a prática do esporte, é a prova dos três tambores que é considerada a prova mais charmosa 
do meio country, as meninas, mulheres fazem uso desta prova, gostaria que o chefe do 
executivo analisasse esta indicação, até tomou a liberdade de citar algumas formas para 
que  se  possível  seja  doado  o  espaço,  mais  não  tem o  poder  para  fazer  esta  doação, 
simplesmente tem o poder de indicar, gostaria que o chefe do executivo analisasse com 
carinho  e  cedesse  um  espaço.  Já  tem  pessoas  investindo  em  animais  caríssimos, 
preparados para esta modalidade e tem certeza que é uma modalidade que tem muito a 
crescer,  seremos  o  município  pioneiro  na  região  em investir  neste  esporte,  se  assim 
tivermos um espaço adequado, um espaço que requer um treinador, as pessoas vão tomar 
o cuidar para trazer treinador aptos, preparados para acompanhar os treinamentos, isto 
também vai movimentar a nossa economia,  pois com certeza estes treinadores terão que 
se mudar para nossa cidade para acompanhar os futuros atletas que vão fazer parte desta 
modalidade, sem contar na aera veterinária, pois são animais caríssimos que estão sendo 
adquiridos para esta prática, com certeza vai fomentar o nosso comercio local. Logo após, 
leitura do Requerimento nº  003/2023, autoria do vereador Ailton Ferreira Guimarães, 
Requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que acione Secretaria Municipal da 
Educação, senhora Dulcileia Bilk, e convidar a Presidente da Associação dos Estudantes 
Universitários, para comparecer nesta Casa de Leis, para prestar esclarecimentos sobre o 
transporte  de  alunos  para  a  faculdade.  Devendo este  requerimento ser  respondido no 
prazo legal de 20 (vinte) dias, de acordo com Art. 29, XVIII. Justificando ser importante 
que os nobres vereadores tenham conhecimento. Justificando ser competência do Poder 
Legislativo, Legislar e Fiscalizar os atos da Administração Pública Municipal, no que 
disciplina o Art. 29, Incisos XIV e XXIII, da Lei Orgânica deste Município. O vereador 
Ailton Guimarães esclareceu que este requerimento está pautado na lei, onde alguns pais 
de alunos nos procuraram, assim gostaria de conversar com a secretária de educação e a 
vice-presidente que passou esta ordem para eles, porque não podemos afirmar, porque 
não  sabemos,  gostaria  que  também  viesse  advogado  da  prefeitura  explicar  para  nós 
vereadores desta Casa de Leis, como ônibus da prefeitura sem comodato, pois tem que 
passar por esta Casa de Leis, estão cobrando cento e cinqüenta reais dos alunos. Gostaria 
saber como faz os tramites legais da lei, que viesse explicar uma brecha na lei, porque 
isto é inconstitucional, não está dizendo que não é para fazer, mais tem que ser legal, 
gostaria a partir do momento que viesse aqui explicar de que forma eles vão fazer, depois 
vai tirar a sua conclusão, porque a nossa promessa, na hora de adquirir o ônibus, não foi 
esta a nossa promessa, já tem alguns pais cobrando os vereadores, existem relatos, mais 
quer  ouvir  aqui  com  os  responsáveis,  para  depois  pegar  a  sua  conclusão  e  tomar 
posicionamento.  O  senhor  Presidente  disse  que  este  requerimento  é  de  extrema 
importância, pois o deputado Marcel Miqueleto nos contemplou com dois ônibus para 
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universitários,  um  ônibus  já  chegou  em  nosso  município,  o  outro  ele  garantiu  que 
brevemente  vai  sair.  Deus  abençoe  que  sai  para  ajudar  os  nossos  universitários.  O 
vereador Rafael Rabelo disse não querer entrar no mérito do vereador, mais como foi 
presidente por vários  mandatos com relação a  associação dos universitários do nosso 
município, não pode ir contra um requerimento tão importante que na sua concepção, 
esclarecer algumas duvidas que também são direcionadas as sua pessoa como vereador, 
pediu  perdão  por  não  ter  conseguido  comparecer  na  reunião,  infelizmente  tinha 
compromisso, mais justificou a sua ausência, mais é favorável ao requerimento, porque 
vários e vários universitários já lhe cobraram, perguntaram se era correto ou não, porém, 
não sabe o que está acontecendo de fato, nada melhor do que alguém responsável vir aqui 
deixar  todos  os  vereadores  desta  Casa  cientes  do  que  está  acontecendo.  O  vereador 
Valdecir  Ribeiro  parabenizou  pelo  requerimento,  que  é  de  suma  importância,  para 
podermos estar sabendo desta situação dos alunos, a partir do momento que o deputado 
mandou recursos através dos vereadores da oposição, é uma coisa pública porque cobrar, 
que venham explicar, assim poderemos aos pais dos alunos. Dizendo se existe a lei que 
tem a associação e tem que passar pela câmara, infelizmente estão fazendo coisas, parece 
que não existe vereador no município, isto é de envergonhar, estamos aqui para trabalhar 
em cima da lei, dentro da lei concorda com o vereador. O vereador Carlos Alexandre 
disse que o requerimento é de grande importância para poder esclarecer aos vereadores e 
aos pais dos estudantes, salientando quando o município foi contemplado com recursos 
para aquisição dos ônibus pelo deputado Miqueleto, não era para cobrar dos estudantes. 
Parabéns ao vereador Ailton pela iniciativa do requerimento. O referido requerimento, 
depois de apreciado, foi aprovado por unanimidade pelos nobres vereadores. Logo após, 
leitura do Projeto de Lei nº 033/2022, autoria do executivo municipal, com a seguinte 
ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal, à desafetar área de terras originariamente 
institucional  -  já  permutada  e,  dá  outras  providências. O referido  projeto  de  lei  em 
apreciação,  o  vereador  Luiz  Rogério  Moacir  esclareceu  que  ainda  no  ano  de  2015, 
naquela  época  a  câmara,  na  qual  participava,  juntamente  os  vereadores  Ovídio  e 
Claudinei, aprovaram um projeto onde o município permutou com a empresa loteadora do 
Jardim Imperial parte dos terrenos institucional do município, onde todo loteador deve 
deixar de 35%, permutou para que a loteadora fizesse o asfalto parte da Av. Piratinin em 
frente o loteamento, na época foi aprovado, a empresa fez o asfalto, porém, até hoje o 
terreno  está  dentro  da  área  institucional,  ou  seja,  o  município  já  recebeu  a  obra,  a 
população está usando, agora está cumprindo aquilo que a lei previa, que é a entrega dos 
terrenos para a loteadora, não é nada novo e sim algo que já aconteceu a bastante tempo, 
que já estava previsto na lei. O Senhor Presidente disse que o vereador Luiz Rogério 
esclareceu muito bem, pois a empresa cumpriu com o seu papel fazendo o asfalto naquela 
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localidade. O referido projeto de lei, depois de apreciado, foi aprovado em 1ª apreciação e 
votação,  por  unanimidade.  Em  seguida  o  Senhor  Presidente  esclareceu  que  por  não 
constar,  matérias  em  pauta  para  apreciação  e  votação,  deixará  a  palavra  livre  aos 
Senhores Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta 
Casa de Leis. A seguir, o vereador Carlos Alexandre Barbosa saudou a todos presentes, 
fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu que existem várias ruas que estão precisando 
de recapeamento, tem a Rua Hugo Ribeiro do Carmo, os moradores devem plantar pé de 
bananeira, pois existem muitas reclamações dos moradores daquela localidade. Também 
sobre os requerimentos que já foram pedidos da tubulação dentro da quadra próximo da 
escola  nova.  Dizendo  se  o  prefeito,  secretários  tiverem  a  competência  ir  verificar  a 
solucionar o problema, pois foi feito requerimento e falam que tem fazer projeto, mais 
nada foi feito até hoje, pois já estamos indo para o terceiro ano na gestão e nada foi feito. 
Dizendo  que  os  moradores  daquela  localidade  vão  entrar  com  uma  ação  contra  a 
prefeitura,  isto  vai  ser  mais  prejuízo  para  o  nosso  município.  Disse  que  deve  ter 
recapeamento para ser feito em nosso município, mais nada está sendo feito. Também 
tem várias indicações referentes a quebra molas que não são atendidos, desta forma, não 
vai mais fazer pedidos de quebra molas, porque já foram feitos vários pedidos de quebra 
molas nesta gestão, mais faz pedido que seja feito a pintura dos quebra molas que já estão 
feitos, pois tem reclamação de vários locais, pois não tem placas de sinalização, faixa de 
pedestres e quebra molas sem pintura. Pediu que o prefeito e secretário veja com carinho 
os pedidos, pois é a população que cobra dos vereadores, estamos aqui para defender os 
interesses da comunidade. Logo após, o vereador Luiz Rogério Moacir saudou a todos 
presentes, fez o seguinte pronunciamento:Fez pedido verbal, solicitando que o executivo 
municipal analise a possibilidade deste período chuvoso que estamos passando para que 
houvesse um mutirão, fazer contratação de pessoa, de trabalhadores rurais, para limpar a 
nossa cidade, aqui já foi dito com relação a dengue, acontece que tem muito lixo jogado 
nas ruas, canteiros, nos terrenos, precisa retirar este lixo, porque com a quantidade de 
água que está caindo, teremos centenas e centenas de criadores do mosquito da dengue, 
temos muitas famílias que depende do trabalho da lavoura, que não estão conseguindo 
trabalhar nesta ultimas semanas, se o prefeito pegar vinte, trinta pessoas através de uma 
dispensa  de  emergência,  pois  estamos  em  um  momento  emergencial,  irá  ajudar  as 
famílias que estão precisando e resolver o problema momentâneo da nossa cidade, porque 
apenas ficar limpando terreno, passando máquina, não resolve, infelizmente não resolver, 
tem muitas boca de lobos que estão cheias de água que não estão sendo limpas, precisa 
fazer urgentemente. Dizendo que na ultima vez que tivemos epidemia de dengue, foram 
verificar alguns pontos,  a quantidade de água e larvas nas bocas de lobos é absurdo, 
acredita  que  isto  pode  estar  acontecendo  novamente.  Esclareceu  que  recentemente 
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estiveram  em  Curitiba  onde  foi  tratado  sobre  o  compromisso  da  liberação  de  mais 
quinhentos  mil  reais  do  deputado  Marcel  Miqueleto  para  aquisição  de  outro  ônibus, 
graças a Deus nós da base de vereadores da oposição, juntamente com outras lideranças. 
Dizendo que não tem vereador que se elegeu sozinho, existe um grupo de pessoas, em 
momento oportuno, unidos com estas pessoas, irão anunciar a boa noticia que o deputado 
nos falou, que é trazer mais dinheiro para Cidade Gaucha, dizendo que não deveríamos 
ser chamados de oposição, porque quem trás tanto dinheiro quanto a gente trás, nem deve 
dizer que é oposição,  porque se opor aquilo que está errado e não funciona,  já fazia 
mesmo quando o prefeito era da base, cansou de criticar nesta tribuna aquilo que não 
funcionava,  aquilo  que  demorava  demais,  sito  não  é  ser  oposição,  a  quantidade  de 
recursos que estão buscando e trazendo para nossa cidade que amamos, porque o prefeito, 
os políticos passam mais a cidade fica, precisa trazer dinheiro, um monte de deputados 
que tem votos aqui, depois some, não trás nada, somente na época da eleição, graças a 
Deus o deputado que trabalhamos, fomos na casa, pedimos voto, mais se elegeram e tem 
o compromisso, assim como o Zeca já nos avisou que vai trazer mais recursos para a 
nossa  cidade que merece,  a  gente  acredita  que  este  é  o  nosso papel.  Esclareceu que 
verificando os recapeamentos que estão saindo, precisa agilizar,  pois  autorizamos um 
financiamento de três milhões de reais destes recapeamentos que estão fazendo no ano de 
2020, está autorizado fazer desde o dia 20 de abril de 2020, já estamos no ano de 2023, é 
muito tempo para executar a obra, claro que tem o período eleitoral que não pode liberar 
os recursos no ano de 2020, mais depois teve tempo para executar, são quase três anos 
para executar a obra, que nós liberamos e o povo que vai pagar a uma taxa de 4,15% de 
juros em 84 meses, a carência é de doze meses, vai entregar a obra este ano, vai ficar um 
ano de carência, não vai pagar nada, vai ficar tudo para o próximo mandato, precisa ser 
mais rápido, porque tem obra de asfalto, já foi falado aqui sobre esta questão dos recapes, 
parabéns vereador Carlos Alexandre, tem muito recape para fazer, dizendo da licitação 
que viu, são muitas poucas ruas, sendo que é um custo caríssimo para um recape, tem que 
ser rápido. Salientando que deveria comprar maquinário para o município fazer o recape, 
precisa fazer serviço de qualidade, o município tem que investir nestes equipamentos para 
ficar mais barato. Esclareceu que temos que analisarmos os projetos que estão nesta Casa, 
temos colocar para votar aquilo que já tem os pareceres das comissões, pois se o prefeito 
envia projeto é porque ele precisa, então vamos votar. Pediu informação onde vai ser 
utilizado os recursos da nossa emenda que deixamos para reforma na educação, pois 
cinco vereadores destinaram os recursos para reforma em escola na educação, quer saber 
quando e onde vai usar, pois não é justo colocarmos recursos mais de duzentos mil reais 
para  educação  e  não  ficarmos  sabendo,  é  justo  que  recebemos  estas  informações.  A 
seguir, o vereador Valdecir Ribeiro de Almeida saudou a todos presentes, fez o seguinte 
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pronunciamento:  Disse  ficar  admirado  e  pensando  com  as  palavras  dos  colegas 
vereadores  falam  aqui  na  câmara,  porque  infelizmente  é  vergonhoso  quando  vê  os 
vereadores querendo o bem do município, não sabe que acontece com o executivo que 
fica  parado  esperando  por  quem  e  por  alguém,  inclusive  esta  semana  esteve  várias 
reclamações, principalmente onde falavam que era o melhor lugar que é a saúde, pessoa 
chega no hospital  a porta fechada, ficou esperando por duas horas e meia e não tem 
atendimento,  pergunta  ao  senhor  prefeito  onde  está  o  coração  de  fechar  a  porta  do 
hospital,  se  uma  pessoa  dá  um  infarto  tem  que  esperar  almoçar  e  voltar,  cadê  o 
atendimento vinte e quatro horas que tanto falava na política, esqueceram da população, 
fica indignado com este tipo de coisa, outra reclamação diretamente do hospital, falta leite 
para criança com problema, pois diagnostico do pediatra, mais o prefeito fala que não 
pode dar o leite, infelizmente não estão respeitando nem a ordem do promotor, questiona 
onde recorrer, sendo a mãe não tem condições de comprar, fica pedindo, mendigando, 
porque falta pessoa de capacidade para tocar o município, não cumpre nem a ordem do 
promotor, a gente como vereador tem que ouvir e vir aqui reclamar, porque é o fiscal do 
município, nós temos mais que a obrigação de cuidar deste povo, fala pela sua pessoa e 
pelo prefeito, pois teve grande quantidade de votos que também foi do prefeito, hoje não 
pode falar bem do prefeito pela desonra que está fazendo com promessa política. Disse 
que o seu trabalho aqui na câmara é falar a verdade e fiscalizar, tem que honrar com a sua 
família, amigos, grupo de pessoas que confiram para estar aqui respondendo por eles, 
prefeitura  infelizmente  virou  cabide  de  emprego,  ainda  falam  em  concurso  para 
regularizar situação de quem já está lá dentro, tem certeza quem vai fazer o concurso 
nunca  vai  entrar,  porque  o  povo  está  saturado  de  mentiras.  Disse  que  também  tem 
reclamação de caminhão de lixo na cidade alta, o caminhão não consegue entrar na rua 
para fazer a coleta do lixo, pergunta se a responsabilidade é de Caixa Econômica, do 
prefeito, alguém tem que se responsabilizar, tem que ir ver a situação, dizendo ter passado 
lá  para  verificar,  mais  somente  trator  passa  na  rua,  é  uma vergonha  a  situação,  tem 
pessoas que vem perguntar cadê os vereadores, foi lá verificar porque é sua obrigação 
saber  como  está,  porque  recebeu  reclamação,  cem  metros  da  rua  não  tem  acesso. 
Esclareceu que vai fazer um oficio pedindo informações sobre os implementos que o 
deputado Zeca Dirceu mandou para os pequenos produtores. Dizendo que o município 
está  precisando  de  maquinas,  temos  duas  pás  carregadeiras,  pergunta  em  dois  anos 
quantas  pá  carregadeira  trabalhou  no  município,  sendo  que  uma quebrava,  arrumava 
outra,  logo outra  quebrava,  coisas  que  compraram se  necessidade,  fica  esta  situação. 
Esclareceu que foi aprovado pela câmara um projeto de um milhão de reais para comprar 
uma retro escavadeira,  até  hoje  não sabe o que foi  feito,  vai  fazer  um oficio para  o 
prefeito  prestar  informações  para  os  vereadores  o  que  está  acontecendo,  vai  falar 
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declarado para o prefeito ouvir,  que não chama os vereadores da oposição que estão 
aprovando todos os projetos, pensando no povo, no bem do município, não é pensando no 
prefeito,  não sabe quem manda na prefeitura,  se  é  o  prefeito,  a  vice,  o  secretário,  o 
prefeito tem que tomar postura chamar os vereadores da base que trouxeram mais de três 
milhões de reais para o município, estamos trazendo ônibus para os estudantes, e vem 
falar que quer fazer reunião com os vereadores da oposição, oposição do povo é você 
prefeito, pois prometeu de casa em casa, agora vai e fala a verdade, não seja mentiroso, 
pois nasceu e se criou falando a verdade e sempre vai falar a verdade. Pediu que lhe 
respeite como vereador, da mesma forma como respeitamos o prefeito. Quer pedir que 
Deus ilumine sua vida, sua mente, para que abra o olho e fale a verdade para o nosso 
povo que lhe confiou, acreditou, deu o voto de confiança. Está vendo a hora de você 
ajoelhar e falar a verdade, porque não acredita mais na sua palavra quando vem falar em 
vereador da oposição. Disse considerar como prefeito e você considera como vereador, 
para nos dar bem pelo povo, que respeite os vereadores, da mesma forma como estamos 
lhe respeitando, pois prefeito tem que cuidar do município e não de vereador. Quer pedir 
desculpas aos seus amigos pelo desabafo, pois tem que falar, pois é um fiscal do povo. 
Logo após, a vereadora Genecy Costa de Macedo saudou a todos presentes, fez o seguinte 
pronunciamento: Gostaria de deixar registrado em ata, alguns pedidos da comunidade, 
gostaria que o chefe de gabinete o poder executivo, desse atenção na Av. Piratinin com 
relação ao recolhimento de galhos, folhas, próximo do antigo laticínio, disse entender que 
nestes dias chuvosos dificultou o trabalho dos caminhões de lixo, entulhos, este pessoal 
que recolhe os galhos, mais como é um pedido da comunidade, gostaria pedir que desse 
uma atenção nesta rua, também gostaria deixar um pedido na Av. Riograndense, próximo 
ao nº 2368, com relação a arvore que está correndo perigo aos moradores, sabe que tem 
bastante pedidos de poda de árvores, pois tem muitas árvores doentes que precisam ser 
retiradas para evitar acidentes, porém, eles obedecem um protocolo de prioridade, mais 
gosta de deixar registrado aqui nesta Casa, para a comunidade saber que estamos dando 
atenção ao pedido que eles estão nos fazendo, entende de estar atendendo as prioridades 
da comunidade, também um pedido no Jardim Palmital, compreende com este tempo de 
chuva não vence cortar os matos, mais faz o pedido que providencie a roçada do mato. 
Também  deixou  seu  agradecimento  a  primeira  dama,  a  assistente  social  Ilvani,  a 
psicólogas por lhe acompanhar em um pedido que foi feito com relação aos moradores de 
rua que estão alojando em nossa cidade, sabe que é uma coisa complicada de se lidar, 
mais  tem  que  arregaçar  as  mangas  e  ver  que  precisa  ser  feito,  hoje  foi  feito  um 
acompanhamento com eles, feito busca de informação, quais são de nossa cidade, os que 
vieram de fora, pois tem até cadeirante, o que lhe deixou mais curiosa o que está atraindo 
estas pessoas para nossa cidade, pois tem um grande número de pessoas, é uma situação 
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muito triste e vulnerável, está compartilhando com os vereadores e a comunidade saiba 
que está dando atenção. Dizendo que nem tudo se consegue resolver, porque tem coisas 
que  depende  da  vontade  deles  também,  hoje  foi  um  trabalho  de  quem  gostaria  ser 
internado, outros que tinha auxilio, que tivesse respaldo da prefeitura, da cidade de onde 
vieram, amanhã vamos continuar com este trabalho, é uma situação muito triste, escuta a 
historia deles. Dizendo ter pessoas que são mais fracas, dependendo da pancada da vida 
que ele levar, ele amolece, viu esta situação hoje diante dos seus olhos, pois ficou com 
pena, que agradecer a assistente social do Creas por ter dado esta atenção, quer deixar o 
seu  reconhecimento  pelo  empenho  e  trabalho  feito  no  dia  de  hoje.  Gostaria  deixar 
registrado o seu reconhecimento pelo trabalho que foi feito na sala de fisioterapia, ao 
prefeito Henrique, a secretaria de saúde Maria Doto e todas as pessoas que se envolveram 
para  que  o  centro  de  fisioterapia  que  deve  ser  realizado.  Pediu  aos  Presidentes  das 
Comissões, que marcasse reuniões para analisarem os projetos que estão pendentes que 
estão nesta casa de Leis. Em seguida o Senhor Presidente esclareceu que por não constar 
matérias  em pauta  para  apreciação e  votação,  agradeceu  pela  presença  dos  Senhores 
Vereadores,  autoridades e demais pessoas presentes,  desta forma deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Marina Marques Pinto – 1ª 
Secretária  lavrei  e  assino-a  juntamente  com o  Senhor  Presidente.  Plenário  Vereador 
Antonio  Rodrigues  de  Souza,  Câmara  Municipal  de  Cidade  Gaúcha-PR;  em  27  de 
Fevereiro de 2.023.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª. Secretária
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